

BÉKÉS

II. évfolyam,
37. szám.

Békés, 1948
szept. 12.

A BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

Veres Péter felmentését kérte

Erdei Ferenc államminiszter

A kormány Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével szeptember 9-én minisztertanácsot tartott.

A miniszterelnök bejelentette, hogy Veres Péter honvédelmi miniszter levelet intézett hozzá, amelyben felmentését kérte honvédelmi miniszteri megbízás alól. A minisztertanács a kérésnek helyt adott és Veres Péternek a demokrácia és a honvédség érdekében kifejtett munkásságáért köszönetet és elismerését nyilvánította.

A miniszterelnök Rakosi Mátyás miniszterelnökké helyettesnek a MDP nevében hozzáintéztet levele alapján előterjesztést tett Farkas Mihálynak honvédelmi miniszterre, a Nemzeti Parasztpártnak hozzá intézett levele alapján Erdei Ferencnek államminiszterre való kinevezetésére.

A minisztertanács a kinevezetéséhez hozzájárult.

Veres Péternek a honvédelmi miniszteregri "való lemondásával és Erdei Ferenc kinevezésével tehát pártunk új szerepet vállalt a kormányban s ezt a magyar parasztság érdekében tette.

Köszöntjük Veres Pétert, aki eredeti hivatásához tért vissza és köszöntjük Erdei Ferencet, aki új posztján igazi hivatását fogja betölteni.

Értesülésünk szerint a közeljövőben napirendre kerül a Kereskedelmi és Szövetkezeti Minisztérium kettéválasztása külön Kereskedelmi és külön Szövetkezeti Minisztériumokra. Ebben az esetben a Szövetkezeti Minisztérium élére Erdei Ferenc államminiszter kerül.

Helyreigazítás

Lapunk múlt számában téves információ alapján azt írtuk, hogy a megyének kiutalt 200.000 forintból, amelyet az építési minisztérium az iskolák helyreállítására küldött, Békés azért nem kapott semmit, mert Békéscsaba használta fel az egészet. Nemesak Békés, hanem Békéscsaba, Vészto és Szeghalom sem részesültek a kiutalt összegből, mert nem is kérték segílyt. Az egész összeget a megye többi községei között osztották szét. Így tehát a főispán urnak a dologról nem is lehetett tudomása, aki egyébként állandóan járja megyéjének községeit és mindenütt ott van, ahol segíteni kell s akinek eber figyelme még egy kis vidéki lap téves információ alapuló híradása sem kerül ki. Sőt arról értesítette lapunk szerkesztőségét, hogy ha valamelyik iskolánál még szükség volna javításra, köiübelül 3000 Ft- kaphatnak a megyei közmunka hivatalnál. Ha tévedtünk is, községünknek mégis haszna lett belőle.

Küldöttség Budapesten a gyógyfürdő ügyében

Bizottság érkezik Békésre

A békési gyógyfürdő vezetősége minden igyekezetével azon van, hogy a fürdőt tovább fejlessze. Békésnek ezt a természeti kincsét a község érdekében hasznosítsa és Békét firdővárossá emelje.

Szombaton a vezetőség négy tagja, dr. Görgényi Géza, K.L. Szabó Gábor Végő Károly és Papp Károly Pesten voltak, hogy az illetékes ténylegk-nél a fenti cél érdekében eljárjanak. Voltak Darvas József építésiügyi miniszternél, Pilch OTI vezérigazgatónál és a népjóléti minisztériumban Simonovics miniszteri tanácsosnál, aki a fürdőügyek vezetője. Az ügyet mindenütt kedvezően fogadták és ígéretet tettek, hogy ha a

békési gyógyfürdő vízének újabb vegyelemzése jó eredményt fog felmutatni, abban az esetben gondoskodás történik Békésnek fürdő-várossá való kiépítésére.

Szeptember folyamán vegyészek és gazdasági szakemberek fogják felülvizsgálni egyrészt az Asztalos-utcai kút vizét, másrészt az építkezési lehetőségeket. Nagy reménységgel nézünk ezen bizottság működése elé és szeretnénk hinni, hogy a felülvizsgálat eredményes lesz. Az ügy fejlődéséről lapunk olvasóit mindig tájékoztatni fogjuk, mert tudjuk, hogy a gyógyfürdő fejlődését általános érdeklődés kíséri.

„Dolgozók az iskoláért” mozgalom

A mozgalom feladatának első munkaköre szeptember 4-ével lezárult. 67 tanuló kérésére, kitárgyaltva, felolajozva megnyílt a tanuló ifjuság előtt. Az eddig elvégzett munkák pénzügyekben kifejezett összértéke meghaladja a 45.000 forint értéket. Ez a három mondat szövegben beszél és többet mond mindennél. Tiszteletünk, köszönetünk mindazoknak, akik ennek elérésében a mozgalmat támogatták. Következő számunkban a munkateljesítményekre közelebb is kitérünk.

A mozgalom második feladatának elvégzését most eszközöl, az iskoláértékek külső részét a részorulás mértéke szerint most hozzák rendbe. Ha ezt is elvégezhettük, elmondhatjuk nyugodtan, hogy egy rövid hónap alatt annyit tettünk, mint az összes fenttartók az utóbbi egy évtized alatt. Sőt többet, mert egy terem sem maradt meszeletlen.

A teljes iskolaépület átadása a közbéjött munkafeltörődások miatt elhalasztódott szeptember 19-re, vasárnap délután 4 órára. Amikor minden egyes iskolában egyszerre történik meg az ünnepélyes átadás. Kéri a mozgalom vezetősége azokat a derék embereket, akik munkájukkal, adományukkal oly szívesen áldoztak az iskolák megsegítésére, a fenti időben mielő nagyobb számban jelenjenek meg azoknál az iskoláknál, amelyeket rendbe hoztak, hogy jelen lehetnek a munkájukat hirdető emléklap elhelyezésénél s egyben úgy az iskola nevelője, mint egy tanítványa megköszönhesse az áldozatos munkájukat. Kérjük az odajáró gyermekek szüleit, hogy minden egyes szülő a saját és gyermekének jól felfogott érdekében a fenti órában az illető iskolánál megjelenni szíveskedjék, mert ekkor nyer megalakítást egyben a szülői munkaközösség is. A szülői munkaközösség pedig irányítani fogja az egész évi iskolai életet majdnem minden megnyilvánulásában.

„Dolgozók az iskoláért” mozgalom vezetősége felkéri a Nagy Bizottságot, hogy az ünnepély részleteinek megbeszélése végett a Nagy Bizottság minden egyes tagja szeptember 16-án, csütörtökön este 7 órakor a községháza tanácstermében megjelenni szíveskedjenek.

A békési társadalom megértő rétegét pedig arra kérjük, adakozzon, aki még eddig kimaradt, mert sok nehéz és sürgős kérdés kell még megoldanunk. Milyen szép és pártatlan cselekedet lenne, ha nem kellene házról házra járva összekölnödni a huszfillereket, jobb esetben az egytőjásokat. Még egy alkalom, kérjük adakozását a volt Hangya Szövetkezetben adja be.

Barabás György prépost aranymiséje

Virágcsokrokkal és koszorúkkal feldiszipve várta a rómkat templom plébánosát, aki szombaton, folyó hó 4-én mutatja be aranymiséjét.

Ez alkalommal megjelent Békésen Pintér püspöki helynök és a környékbeli egyházak papjai. Fehérruhás kísérsnyok rózsá-girlandot tartva kezükben, szegélyezték a templomba vezető utat, hol az agg főpap fényes papi kísérettel bevonult a templomba. Itt dr. Domank Pál csabai esperes-plébános tartotta a szentbeszédét, melyben Isten áldását kérte a jubilánsra, akit a mise végén nagy népes küldöttség üdvözölt. Ezek között láttuk a katolikus egyháztanácsot, a katolikus vallásos társulatokat, a ref. egyház küldöttségét, a Lorántffy Nőszövetség tagjait, a Kisgazdapárt más társadalmi egyesületek képviselőit.

Az üdvözlésekre Barabás György prépost meghatva válaszolt, megköszönve a feléje áradó szeretetet, ígéretet tett, hogy mint eddig, a jövőben is emberbaráti boldogítása és Krisztus nyomdokaira való vezetése lesz életének célja.

A „Szabad Szó”

a Nemzeti Parasztpárt központi napilapja szeptember ötödikétől új formában napi 8 oldalas terjedelemben jelenik meg. Bő és változatos tartalmával a magyar falu életének hű tükré a lap, mely érdekes kísérletet tesz arra, hogy hogyan lehet falusi kérdéseket és a nagy világ híreit ugyanazon lap keretén belül olyan formában feldolgozni, hogy az a falu legszélesebb rétegeinek érdeklődésére tartson számot. A „Szabad Szó” változatlanul a magyar parasztság napilapja, de ugyanakkor a munkásparaszt szövetség szellemében a többi dolgozó osztályok életéről és egymáshoz való viszonyáról is hű képet ad. Falusi hírszolgálat a lehető legbővebb és a legértesebb.

A pártközi bizottság ülése

A pártközi bizottság folyó hó 5-én, szombaton este az NPP helyiségében tartotta szokásos heti gyűlést Varga Gábor NPP elnök vezetésével.

A bizottság letárgyalta a vármegyei pártközi bizottság közléseit, amely egyrészt a beszolgáltatási kötelezettség ellenőrzésére vonatkozott, másrészt a kishaszonbérletek elősegítését ajánlotta. Tárgyalta még a bizottság a beszolgáltatott tej összegyűjtését a tanyavilágon és azt, hogy miért van kevés bus Békésen a mézszárszekekben, holott Csabán zsit, szalonát, hnst, bármilyen mennyiségben lehet kapni.

Felhívás a volt gazdasági alkalmazottakhoz

Felhívja a vármegyei gazdasági felügyelőség a 6.800—1948. Korm. sz. rendelet értelmében azokat a volt gazdasági alkalmazottakat, akik a földreform végrehajtása következtében veszítették el nyugellátásukat (kegydíjukat, nyugdíjukat, stb.), hogy gazdasági nyugdíjuk megállapítása végett folyó évi szeptember hó 27-ig terjeszthetik elő kérelmeiket a polgármesteri hivatalnál (községi előliároláságnál).

Kérelmezők kérvényeiket szabályszerűen felszerelve nyújtsák be. Az újabb rendelkezések értelmében a nyugellátási kérelmek mellélettelként szereplő és politikai fedhetetlenség igazolására szolgáló kérdőívet 2 példányban kiállítani és a kérdőpont végén (esetleg külön íven) az UFOSZ-nak és a FÉKOSZ-nak a kérelmező politikai magatartására vonatkozó véleménynyilvánítását is rá kell vezetni.

Az előírt okmányokkal felszerelt kérelmet a Vármegyei Gazdasági Felügyelőség Munkaügyi Felügyelőnek, Gyula” kell megküldeni.

Gyula, 1948. szeptember 6.
Vármegyei Gazdasági Felügyelőség

Termény- és állatbemutató Békésen

A oklevelet nyertek névsora

Már szombat délután nagy sűrűségű forgást láttunk a község háza tanács termében. Készülődtek a másnapi terménykiállításra, hordták a napraforgót, rizst, dínyet stbt.

A nevelteremben Ifj. Megyeri Sándor és Hoffmann Rudolf vezetésével izlésesen felállították és elrendezték az összegyűlt anyagot.

A terménykiállítás megnyitása vasárnap délelőtt fél 11 órakor volt. Vári András, a versenyzőtség elnöke üdvözölte a megjelenteket és rámutatott az ilyen kiállítások nagy jelentőségére. A munkaverseny fokozza az erőt, fokozott és egyesített erővel pedig gyorsabban halad az ország ujjaépítése.

A bíráló bizottságok munkája alapján a következő eredményeket közölte:

A terménycsoportban oklevelet nyertek: Tavaszi buza: Kis Károly uigazda. Őszi buza: Koloch Daniel. Nemesített buza: Mátyási Kálmán. Sörrepa: Nagy János. Őszi árpa: Kürti László. Takarmányárpa: Kósa Gábor. Zab: Mészáros Imre. Tengeri lapon: Fekete Mihály. Aprószemű tengeri: Ifj. Megyeri Sándor. Rozs: Szabó György. Mak: Czibuly Antal uigazda. Napraforgó: Kósa Gábor. Cukorrépa-mag: Kecskés Imre uigazda. Bab: Bálint Lajos. Borsó: K. Nagy Gábor. Lencse: Szabó Lajos uigazda. Burgonya: Szuszekár István. Dinnye: Ifj. Megyeri Sándor. Hagyma: Nagy Ferenc uigazda. Takarmánytök: Fekete Mihály. Sütőtök: Papp István uigazda. Csöves kukorica: Vári András. Cukorrépa: Szabó Mihály. Takarmánytöpa: Kósa

Gábor. Dohány: Ifj. Megyeri Sándor. Kender: Kertész László uigazda. Rizs: Soóki István uigazda. Gyapot: Fehérhátú Földmivesszövetkezet. Alma: Fabián István. Paprika: Nagy Ferenc. Paradicsom: Batizi Jánosné uigazda. Zöldség: Czibuly Antal uigazda. Sárgrépa: Szegedi Sándor. Cirok: Cz. Balogh János uigazda. Baltacin: Pásztor Imre. Hagyma-mag: Ifj. Nánási János uigazda. Tojás-gyümölcs: Nagy Ferenc. Kukoricaszár: Fekete Mihály. Csemege-kukorica: Molnár Ferenc.

Szarvasmarha bemutató. Tehén: 1. Mátyási Kálmán uigazda. 2. Vári

András. 3. Lipcsei Gáborné. Tyúk: Lipcsei Gáborné. Liba: Veres Mihály. Sertés: Seprenyi Gábor. Fias-koca: 1. Csapó Samuel. 2. Beinschrott Ádám. 3. Vágási Gábor. Meddő kanca: 1. Krucsó Imre. 2. Tarr Sándor. Mén: 1. Kürti Varga János. 2. Kovács István. 3. Andor László. 1 éves kanca-csikó: 1. Krucsó Imre. 2. Balogh Imre. 3. Kiss Sándor. Választott mén-csikó: 1. Kiss Sándor. 2. Bacska Gábor. 3. Szilágyi Pál. Választott kanca(csikó): 1. Fekete Mihály. 2. Beinschrott Ádám. 3. Csapó Mátyás.

A kiállítást nagyszámban kereste fel az érdeklődő közönség és örömmel látta, hogy a verseny következtében milyen szép eredményt értek el a régi és új gazdák. Reméljük, hogy a jövő évi ugyanilyen kiállítás még szebb eredményt fog bemutatni.

Megnyiták az iskolák kapui

Mikor augusztusban véget ér az aratás és cséplés, befejeződik a gazdasági év; egy hónappal később, szeptember 1-ével kezdetét veszi a tanúok és nevelők munkája, megkezdődik az új tanév. Az első napokat a beiratás foglalja el. A kisebb és nagyobb tanulóknak, fiuk és leányok vegyesen értesítőkönyvükkel a kezükben, sietnek iskolák felé és örülnek a kéthónapi pihenés után a boldog viszontlátásnak.

Békésen folyó hó 4-én, szombaton délelőtt fél 11 órakor volt a gimnázium udvarán az összes állami iskolák megnyitói ünnepélye. Ezt meg-

előzőleg a tanulóknak vallásuk szerint templomaikba mentek, hogy Isten áldását kérjék tizhónapi komoly munkájukra.

A gimnázium udvara lobogó zászló alatt a tanestületeket, a tanulókat, a politikai pártok és tömegszervezetek vezetőit és a szülőket.

A Himnusz eléneklése után Véghe László igazgató lépett az emelvényre s üdvözölvén a szülőket, vendégeket és a tanulóifjúságot, rámutatott arra, hogy ez a megnyitói ünnepély egy tábortábor gyűjtötte össze Békés egész tanulóifjúságát. Ez a tény a magyar demokrácia jövőjét jelképezi. A jövőben a tanulás lehetőségei mindenkié egyformák. Ez gyökeres változást jelent az egész magyar nevelésügyben. Így érthetjük meg az iskolák államosítását is. Ez fogja előkészíteni az egységes magyar társadalmat. A jövőben nem a születés, vagy társadalmi állás, hanem a tehetség lesz az előhaladásnak a fokmérője. 6—14 év között minden tanuló az általános iskolába jár. Azután jönnek a különböző szakiskolák. A gimnáziumnak a jövőben I—IV. osztálya lesz, mert a négy alsó osztály éppúgy, mint a polgári iskola négy osztálya, beolvasztva az általános iskolába. De bármelyik általános iskola VIII. osztályos növendéke jöhet a gimnáziumba, vagy szakiskolába. A tanyai lakosok gyermekei számára nagy jelentőségű az állami internátus, mert itt igen kedvező feltételek mellett kaphatnak lakást és ételmezést, sőt 20 százalékos teljesen ingyenes lesz. Az egységes tankönyv bevezetése a tankönyvek olcsóbbodását idézi elő. A kultúrakormány már az idén, a tanulóknak 20 százalékat látja el ingyen tankönyvvel.

Figyelembe kell venni, hogy a tanulás jog és kötelesség. A szülőknak nagyobb érdeklődést tanúsítsanak az iskola iránt. Az iskolában folyó tanulás a gyermekre nézve éppen olyan komoly munka, mint a felnőtteknek a szántás, vetés, a műhely, vagy az iroda. Minél több ismeretet szerez a tanuló az iskolában, annál jobb munkása lesz a magyar jövőnek.

Az MDP nevében Nagy Gáspár Gábor tífikár üdvözölte a tanestületeket és a tanulókat s kiemelte, hogy Eötvös József és Kossuth kívánsága, az iskolák államosítása végre megvalósul. Így most már lehetővé válik az egységes nevelés. De még mindig résen kell lennünk,

mert a demokrácia ellenségei nem nyugosznak. Nagy feladat vár a szülőknél munkaközösségére. Az MDP mindenben segítségére siet az iskolának, de a tanulóktól is számon kéri a munka minőségét. Szeretettel üdvözli az uttörő csapatot is.

Egy kis uttörő pajtás szavalata után az uttörő énekkar több kedves dalt adott elő. Ezután a MINSZ központi vezetője Siklósi Imre lépett az emelvényre, hogy a MINSZ országos vezetősége nevében üdvözölje az összes békési tanulókat és szülőket. Az általános iskola bevezetése és az iskolák államosítása nagy jelentőségű reform, a munkaverseny a tanulóknak között is szép eredményt ért el. Át is adott két csomagot az általános iskolák részére.

Véghe László igazgató pedig Puskás Albert Fülöp Mihály, Varsányi Imre és Váci Gábor gimnáziumi tanulóknak 100 100 forint jutalmat adott át.

Kovács Sándor tanító beszámolt a „Dolgozók az iskoláért” mozgalomról. 71 tantermet hoztak rendbe a szorgalmas segítők. Az MNDSZ 11 500 forint értékű munkát végzett, a Ref. Nőszövetség 3850, az Ipartestület 3500, a Kertészeti Középiskola 2500, a pecei szülők 2300, a gyurikak 2000, az MDP 2000, az UFOSZ és FEKOSZ 2000, a VHBSZ 1600, Róm. Kat. Nőszövetség 1350, Kamuti Olvasókör 1050, FGP 1000, a MINSZ és a KIE 600—600, Evangélikus Szövetség 1000, Kereskedelmi Kör 1500, Vöröskereszt 700, Famunkások Szakszervezet 500, Általános iskola tanestülete 400, Ludadi Olvasókör és NPP 1000 forint értékű munkát végeztek.

A kimeszelt iskolák ünnepélyes átadása vasárnap délután 4 órakor lesz. Ugyanakkor alakulnak meg a szülői munkaközösségek.

A Vöröskereszt nevében Ptacek Irén kihangsúlyozni kívánja, hogy a Vöröskereszt egészségügyi szolgáltatásának főcélja minden egészségügyi szolgálat teljesítése. De ezen túlmenően mindent az ifjúsáért. Eppen ezért mi minden iskolában egészségügyi órákat fogunk tartani orvosaink által főleg serdülőkorúaknak, hogy minden gyermek bizalommal legyen hozzánk és orvosainkhoz. Jelszavunk: „Ep testben ép lélek.”

Ma, amikor az államosított iskolák ünnepét tartják, hangsúlyozza, hogy itt minden a demokráciát szolgálja, biztosíték erre a tanítói kar.

A megnyitói ünnepély a Szózat elénekkelésével végződött.

békési tartott gyűlés vezettek

Eg Tolva dr. G. kinevezés vonját nőket egészség és ug és ólete is

Eg csopon Farkas nos ig Véghe

Ku Ando hálym Akos Imrér van, Imrér Lajper

Sz dr. S Imre, hálym Lajos Gergo Pr Durk Aszt Kresz

LA m Mi sz fa Szi

Óriási érdeklődés előzi meg a „100 éves a honvédség” hetét. Szemünk fénye, a gyermek is pompásan szórakozik majd az ünnepi héten. A hirtelenséggel szerepét igazi betanított lovak váltják fel, autótúrára és motorcsónakáznai viszik a vendégeket, sőt ingyenes sétarepülés is lesz Budapest felett és még sok más kellemesebbnél kellemesebb szórakozás várja az ünnepi hét résztvevőit szeptember 11—19. között.

Az ünnepségekre a MÁV igazgatósága a vidéki látogatók számára féláru vasúti jegyet biztosított. Mindazok a vidéki utasok, akik szeptember 11-én 0 órától szeptember 19-én 12 óráig valamelyik vidéki vasúti állomástól teljes joggal váltással utaznak a fővárosba, ugyanazzal a jeggyel utazhatnak vissza. A jegyetek szeptember 19-én 12 órától 23 óráig kell érvényesíteni a Margitszigeti ünnepségek területén felállított irodában.

Átszervezik a Békési Földmivesszövetkezetet

300 kat. holdon bankuti nemesített búzát, 150 kat. holdon nemesített ősziárpa termelést szerződéssel a Földmivesszövetkezet

A Földmivesszövetkezetek ország-szerte, de a megye területén is kitűnő munkát végeztek. Egy két földmivesszövetkezet akadott csak a megyében, ahol nem tudtak olyan eredményeket elérni, hogy a szövetkezet a falu általános szövetkezetévé válhasson. Ez volt az eset a Békési Földmivesszövetkezetnél. Jelentős juttatásai ellenére anyagi erők hiányában, s a tagok részvétele miatt a szövetkezet csak tengődött. Most a helyzet — remélhetőleg — gyökeresen meg fog változni. Belekapcsolódik a szövetkezet a szerződéses termelésbe is.

Már most ősszel 300 kat. hold nemesített bankuti buza és 150 kat. hold nemesített ősziárpa szerződéses termelését vállalta a Földmivesszövetkezet a MOSZK tól,

s ezzel lehetősége nyílt arra, hogy bekapcsolja a dolgozó kis paraszti birtokokat a nemesített buza-termelésbe.

A buza négyzetes hatóanyagtartalmu higános csávázószerezrel megcsávázva, szelektározva fogják a termelőknek kiadni

úgy, hogy az üszögfertőzés teljesen ki lesz zárva. A termelőknek kötelembe kell magukat, hogy kétszeri

szántásba vetik el a búzát, vetőgéppel.

A szántáshoz azonban a gépállomás biztosítja az egészen olcsó traktoroszatást.

A Földmivesszövetkezet kedvezményes áron műtrágyát is juttat a termelőnek.

A kedvezményes áru műtrágyát hitelbe kapják a termelők

s a műtrágyahitelért kamattal sem kell fizetniük. Minden hold buzára összel egy mázsa szuperfoszfát és 50 kiló petisót fognak kiszórni, tavasszal pedig fejtrágyának újabb 50 kiló petisót szór ki a termelő.

A kétszeri szántás, megfelelő mennyiségű műtrágya használata és a nemesített buza vetőmaggal a

kistermelő is el fogja érni a 12—18 mázsa átlagtermést, mint a nagyuradalmak. A búzát pedig magasabb áron veszik át a termelőtől.

Tavasszal jelentős területen fognak borsót, kerti magvakat, tavaszi olajlent, napraforgót, lencsét stb. termelgetni.

A Békési Földmivesszövetkezet is a parasztság jötevője, segítője, irányítója lesz, az eddigi magukra hagyott termelők segítségét a Földmivesszövetkezetnél fognak találni.

Iskolaavató Ludadon

A „Dolgozók az iskoláért” mozgalom Ludadon is számos követőre talált annál is inkább, mert Sass László olvasóköri elnök és Farkas Mihály NPP választmányi tag nagy buzgalommal vették kezükbe a munka megszervezését. Az avatásra kiérkező vendégeket a „falyai kis tanterem helyett szép nagy tanterem fog. dt., amely térképekkel és képekkel is jól fel van szerelve.

A felavató istentiszteletet Nagy Lajos ref. hifikató-lelkész tartotta, összehajcsoltva az újkönyv megáldásával. Majd Takács István igazgató köszönetet mondván a kormány- és a szülőknél, átvette az iskolát.

Ezután Sass László olvasóköri elnök üdvözlő az előjáróság képviselőit és a helybeli sajtót, ismertette az olvasókör célkitűzéseit: még egy tanterem, kulturális és tanítói lakás. Ha a felettes hatóság ezt a programot elfogadja, a ludadiak a megvalósítást minden eszközzel elősegítik. Majd a NPP titkára, örömet fejezte ki a ludadi nép áldozatkészsége felett, a pártja nevében kérte a szülőket, hogy gyermekeiket szorgalmasan küldjék az iskolába; kérte a tanítókat, hogy tanítványait Isteben bizó hazafias szellemű és demokratikus gondolkodású tanulókká nevelje, mert az új demokratikus Magyarországnak ilyen dolgozó polgároknak van szüksége. Püski közösi esküdt az előjáróság nevében fejezte ki elismerését a ludadi szülők áldásos munkájáért.

Az ünnepség a Szózat elnéklésével ért véget.

A Magyar Vöröskereszt

békési szervezete szeptember 2-án tartotta kibővített választmányi közgyűlését, ahol a munkatársak a következő munkakört vállalták.

Egészségvédelmi bizottság. Dr. Tolnay István járási tisztviselő orvos és dr. Görögny Géza, a Vöröskereszt kinevezett orvosa vezetésével bevonják a békési orvosokat és védőnőket munkájukkal együtt fogják az egészségügyi előadásokat megtartani és ugyancsak feladatuk az iskolák és óvodák egészségügyi felügyelete is.

Egészségügyi ifjúsági Vöröskereszt csoport. Végh Lászlóné igazgatónő, Farkas Rózsa tanítónő, Hidvégi János igazgató, Bordi Imre igazgató, Végh László igazgató.

Kultúrscsoport vezetői: Csókfalvi Andor. Munkatársak: Szilágyi Mihályné, Beán Jenőné, dr. Kovács Ákosné, Kollár Ilona, özv. Pardi Imréné, Rajnai Györgyi, Tikász István, Biró Sándor, Balogh Imre, Ács Imréné, Varga Béla, Szócs Pál, Lajner Pál.

Szervezési bizottság. Nagy Istvánné, dr. Szekeres Jánosné, Pardi Kiss Imre, Bondár Julianna, Nánási Mihályné, Z. Bereczki Gergelyné, Pintér Lajosné, Püski Gáborné, Durkó Gergelyné.

Propaganda bizottság. Szócs Pál, Durkó Imréné, Apáti Nagy Jenő, Asztalos Sándorné, Papp Károlyné, Kreszán Jánosné.

LAKATOS műhelyem

megnyitottam
Mindentelente sparhelt, kályha, üstház és a szakmához tartozó munkák készítését és javítását vállalom.

Szilágyi Károly lakatosmester

Iparostanonciskolai hírek

Az elmúlt vasárnap délelőtt volt az iskola ünnepélyes évnyitója. Egeresi László ref. lelkész imája után Megyeri László igazgató az iparosnevelésfontosságáról, a műhely, az otthon és az iskola közötti kapcsolatról beszélt, majd ismertette az iskola szabályzatából a legfontosabb tudnivalókat.

November 1-én újból megnyílik a középiskolai jellegű 4 évfolyamu építőipari téli tagozat I. évfolyama. Feladata és célja, a télen munkájukban szünetelő kőműves, ács és kőfaragó segédeknek és tanoncoknak, valamint kisiparosoknak olyan rendszeres kiképzése, hogy azok idővel mint önálló mesterek működ-hessenek.

A tagozat tartama 4 téli félév. Tanítás november hó 1-től március hó végéig. Tanulókat felvehető a 15. életévüket betöltött kőműves, ács és kőfaragó tanoncok, segédek és kisiparosok, akik a IV. középiskolát (polgárit), vagy az általános iskola, illetve a népkola VIII. osztályát elvégezték. Amennyiben a jelentkező nem rendelkezik az előírt iskolai végzettséggel, tartozik felvételi vizsgát tenni a IV. polgári osztály színvonalának megfelelően. A felvételhez szükséges még előzetesen szerzett 12-havi gyakorlat igazolása valamelyik iparágban.

A végbizonyítvány munkakönyv váltására jogosít és a tanoncvizony megszüntetésétől számított 3 évi gyakorlati működés beigazolása után a szakgyakorlatoknak megfelelően a kőműves, ács vagy kőfaragó mesterség önálló gyakorlására jogosít.

Erdeklődők mielőbb jelentkezzenek az iskolában, ahol minden részletet megtudhatnak.

Megtagadta a gyógyszer kiszolgáltatását

Szeptember 5-én az OTBA orvos egyik betegére részére orvosságot írt fel, melyet a Székely-patika, látva az OTBA receptet, nem szolgáltatott ki, azzal az ürüggyel, hogy nincs a gyógyszerért. Viszont egy civilruhás rendőrnél ki tudta szolgáltatni.

Feljelentés révén az ügy a rendőrség elé került, mely a vizsgálat lefolytatása után a tisztiorvos véleményes jelentése alapján, miután semmi szabálytalanság nem történt, az ügyet megszüntette.

Békés nagyközség Villamosműve

Értesíti az áramfogyasztóit, hogy az utcai elosztóhálozat második szakaszának 190/110 voltos történő átkapcsolását folyó hó 14-én, azaz kedden reggel megkezdik. Ez időtől fogva négy napon keresztül reggel 7 óratól délután 4 óráig az áramszolgáltatás az alant felsorolt utcákban szünetel. Az átkapcsolás után 30 utcák a következők: Csabai-ut 30. számú a Korona-utcán keresztül a Kossuth-utcaig. A Kossuth-utcán a Kocsicky háztól a Méder házig. A Széchenyi-tér mindkét oldalán, A Petőfi-uton és a Teleky-utcán végig. A Vashalmi, Dobozi, Tátra, Asztalos, Nyárfa, Drága, Hajnal, Durkó, Cseresznye, Malom és az ezekből kiágazó mellékutakban. A Tátra-utca és a Zöldfa-utca sarkig és a Mátra-utca végéig. A fenti utcák hálózatának átkapcsolása transzformátor körzelenként történik s így minden utca nem lesz mind a négy napig áramszolgáltatás nélkül.

Községi Villamosmű Vezetője

Az eszperantó nyelv az iskolákban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 40.538—1948. sz. rendelete alapján az eszperantó világnyelv mint rendkívüli tantárgy tanítható az általános iskolákban.

Ne halasszuk el ezt a kedvező alkalmat. Az eszperantó segítségével a külföldön ismerősöket, barátokat szerezhetünk. Csere-vendégeskedéssel megismerhetjük a külföldet. Bélyeggyűjtőknek is nagyszerű. Több házasságot is kötöttek eszperantó útján. Csak a háború akadályozta meg, hogy békési is nem volt közte.

A tanulók kérjék fel az iskola vezetőjét, hogy tegye részükre lehetővé az eszperantó tanulását. Kevés áldozattal sok örömben lesz részük. Tavasszal már lehet levelezni, sőt versenyezni.

Felnőttek is jelentkezhetnek.

Traktorral lehet végezni a legjobb tarlóhántást

Az aratás után első és legfontosabb teendő a tarlóhántás, amelyvel e jövő évi termés sikerét biztosítjuk. Sokan még ma sem ismerik a tarlóhántás előnyeit és ha el is végzik, nem gondolnak a talaj további kezelésére.

A tarlóhántás megakadályozza a föld nedvességének elpárolgását, kiirtja a gyomokat és elősegíti a talaj beáradását. A tarlóhántást tulajdonképpent ekével végzik, pedig erre sokkal jobb eszköz a tárcsa, kultivátor, esetleg lókapa. Ezekkel a munka sokkal gyorsabb és jobb minőségű. Még jobb,

ha traktort használunk a munka elvégzésére, mert a traktor tárcsája a legjobb tarlóhántási munkát tudja végezni.

A mezőgazdaság gépesítése során egyre több gépállomás áll a gazdák rendelkezésére, hogy a természetlag emelése szempontjából annyira fontos tarlóhántást elvégezhessék. Cél-szerű. ha az is, aki eddig elmulasztotta, eleget tesz kötelességének, — amelyet rendelet is előír — és jól megművelt földjét.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, jó ismerősöknek, akik drága jó feleségem, gyermekünk, testvérünk

Hegedűs Jánosné

szül. Kiss Teréz temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

Tankönyv

füzet, írószer, mindenféle tanszer papírúruk, iroda-cikkek, iskolai

táskák

nagy választékban kaphatók,

töltőtolljavítás

dr. Püski

könyvüzletében

HIREK

— A héten a Székely-patika tart éjjeli szolgálatot.

— **Református istentiszteletek.** A templomban délelőtt 9 órakor prédikál Gőnczy Sándor, délután 7 órakor Tasnádi Gyula. — Kültérületen—predikálnak: Rosszderző és Magyárbán Nagy Lajos, Kögyecsátárbán Vágó István, Békés-Földváron és Pecén Egeresi László, Szécsénykertben Csőkmei László, Kamutkertben és Gyurban Boros János, Békés-Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó Lajos.

— **A békéscsabai mezőgazdasági tenyészállat kiállítás és vásár** szeptember 18—26. közötti időben lesz megtartva.

— **A Református Nőszövetség** szeptember 18. és 19-én konferenciát tart. Előadó dr. Ferenczy Károlyné főtitkár asszony. 18-án, szombaton 8 órakor megnyitó istentisztelet, utána konferencia. Délután 3 órakor a gyülekezeti teremben konferencia. Vasárnap fel 11 órakor és délután 3 órakor konferencia. Este 7 órakor bezáró istentisztelet a templomban. Mindenkit testvéri szeretettel hívunk és várunk. „Jöj-jetek énhozzám mindnyájan, akik megáradatok és én megnyugtatlak titeket”. (Máté 11:28)

— **A Ruházati Munkások Szakszervezete** felkéri a tagokat, hogy szeptember 13-án, hétfőn este 6 órakor tartandó tisztújító közgyűlésen jelenjenek meg. A megjelenés kötelező. Vezetőség.

— **Felavatták a rózsatemetőt ravatalozót.** Szép számú közönség gyűlt össze múlt vasárnap a Rózsatemetőben, hogy jelen legyen az Aponyi Lajosné Tóth Zsuzsanna kegyes alapítványából épült ravatalozó felavatásán. A XC. zsolttár komor hangjai után Balogh Mátyas ref. lelkész tartotta a felavató beszédet, melyben rámutatott arra, hogy e világon minden mulandó, az emberi élet is. Örökkévaló csak az Isten. Ez szolgáljon intésül egész életünkben. Úgy viselkedjünk, hogy mikor e földi élet befejezése után az Örökkévaló ítélőszéke elé kerülünk nehegy könnyűnek találassunk. A beszéd után a jelenlevők megtekintették a ravatalozót, amely nemes formáival méltóan illeszkedik a temető melábus hangulatába.

— **Kishaszónbérletek összeírása és igénylése.** Az előjáróság a hishaszonbérletre vonatkozó rendelet megjelenése után bizottságot állított össze az igénylők összeírására. Ennek eredménye az, hogy kishaszónbérletigénylő 1008 jelentkező, föld pedig 1270 katasztrális hold áll rendelkezésre.

— **A KIOSZ helyi csoport vezetősége** értesíti tagjait, hogy folyó hó 19-én délelőtt 10 órakor az ipartestület székházában a Budapestben megtartott kongresszusról beszámolót tart. Ezen a gyűlésen minden iparos a saját érdekében jelenjen meg. Vezetőség.

— **Felhívás.** Autó- és motorke-rékpárosok pótvizsgára jelentkezésüket 12-én este 7 óráig adják be Szabó műszerésznel.

— **A dolgozók általános iskolája** szeptember hó folyamán minden általános iskolában megnyílik. Jelentkezés közzetként az általános iskolák igazgatóinál.

— A tűzoltók szüreti mulatsága. Tűzoltóink nemcsak tűzveszély esetében állják meg helyüket, és sietnek bajbajutott embertársaik segítségére, de ha kell mulatni is tudnak. Ezt láttuk folyó hó 5-én a ligetben tartott szüreti mulatságon is. A felvonuláson sájnálattal nélkülözött a közönség a virágokkal díszített vízipuskákat. A ligetben sokféle szórakozásra nyílt alkalom. Volt kacsa-halászat, a kacsát Pervan Ede molnár-mester nyerte meg. Volt szerencsekerék, sörhalászat, bicskódobás, lepényevés, lisztfüvas. Mindeniknél szőz és százan próbáltak szerencsét s kellemesen töltötték el a délutánt. Hogy a magyarruhás lányok és legények hány szőlőtölvajt fogtak el és vittek az öregbíró elé, nem is tudtuk megszámolni. A szüreti mulatságot a Bértázbán a tűzoltóbal fejezte be.

x A Mauthner Magtermelő Rt. ismételtén felbujta szerződéses termelőit, hogy a napraforgó és bab átvételére Parasztszövetkezet gabonarakarában eszközli. A cég államosított, így a leszerződött termény be nem szállításával az államot károsítja meg a termelő, s abban az esetben helyszíni vizsgálatnak és a leg súlyosabb büntvétel eljárásnak teszi ki magát. Eppen ezért saját érdekében az esetleges akadályokat úgyszólván jelentse.

— „Dolgozók az iskoláért” mozgalom javára a következő adományok érkeztek be: Békési VAOSz 106 Ft, gimnaziumi tanárok 105 Ft, Vöröskereszt 100 ivópórá, 5 mosdótál, 10 szappantartó, 10 szappan, 12 köpöcsesze, 10 papirkosár. Kreszen István 20 Ft.

Gumibélyegzők megrendelhetők a békési Petőfi-nyomdában.

— Ruhalopás. A Fabian-utca egyik házában este bezaftáltak a ruhát, mert reggel nagymosáshoz készültek. Mikor másnap hozzá akartak fogni a dologhoz, kellemetlen meglepetés várt a háziakra, éjjel a bezaftott ruha eltűnt. A fehéremű értéke körülbelül 900 Ft. A rendőrség erőlyes nyomozást indított és ismerve hasonló esetekben rendőrségünk ügyességét, reméljük, rövidesen kézrekerül a tolvaj.

— Kinek van kosárfűzűdványa eladó? Felhívja az előjáróság az érdekeltek figyelmét, hogy akinek 20—25 mazzsa jóminőségű kosárfűzűdványa van eladó, ez év őszén arajánlattal keresse fel Kétegyháza község előjáróságát.

172—1948. sz.

Árverési hirdetés

Első Magyar Általános Biztosító Társaság végrehajtató javára (dr. Groó István ügyv. által képvis.) 1067 Ft s jár. erejéig 1948. évi szeptember hó 25. napján délután 3 órakor a békési járásbírósnak 1948. évi 2234. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt és 11130 Ft-ra becsült ingók, u. m.: Palinkafőző üst, inonitító üst, mása, cefrés kád stb. árverésnek végrehajtását szíveskedve elkészíti: Rakóczi-ut 20. sz. alatti.

Békés, 1948. évi augusztus hó 26.

Árverés Árpád
bíró, végrehajtó

kerékpárok

A Bártázbán, fumi káphatók
Madács János kerékpár-kereskedőnél
Vétel Csere eladás Javítás
Ólcsó beszerzési forrás

Színház

Ősszel nemcsak az iskolák nyílnak meg, hanem a színházak is. Ekkor kezdik meg az őszi évadot. Békésre is megérkezett a tavalyról jól ismert Vértés Károly színtársulata, hogy a Bértázbán nagytermében megkezdje előadásait.

A színtársulat tagjai között mint régik kedves ismerősöket üdvözlőjük Korándyt, mint énekes bonvivánt és új társait: Tarnóczy Lászlót. Továbbá Vértés Nellit, mint énekes naivat, Lukács Rózsát énekes primadonnát, Boros János és Eötvös Erzsébet komikusokat. Vértés Klárit, aki drámai hősnő szerepében fog játszani előttünk. Fodor Dezsőt, aki legtöbbszór a jószívű, vagy gonoszlelkű apa szerepét alakítja és Hollósy Margótt, a színtársulat komikus művésznőjét. Megemlítjük még, hogy komoly szerepekben olykor Vértés Károly igazgató is fellép.

A megnyitó előadás szeptember 8-án volt. Előadásra került „Bál a Savoyban” című énekes operett. Vértés Károly igazgató rendezésében. A szereplők közül kiemeljük a Musztafa beit és Tangolita megismerését, vagyis Boros Jánost és Lukács Rózsát. Sokaknak igen tetszett az ügyetlen fiatalember megismerését Tarnóczy László. A többi szereplők is tehetségük legjavát adták és nagyban hozzájárultak a bemutató előadás sikeréhez. A díszletekkel is teljesen meg voltunk elégedve. Csütörtökön a „Zsákbamacska” című operettet adták. A szereplők közül ki kell emelni Vértés Nellit és Eötvös Erzsébet. Reméljük, hogy az előadás színvonalra a színházi évad végéig nemcsak megmarad, hanem még emelkedik is.

A jövőheti műsor:

Szombaton és vasárnap este: Nyitott ablak. Vasárnap délután: „Férjaram a tilosban.”
Hétlőn: „Feleség.”
Kedden: „Gárdahadnagy.”
Szerdán: Vadvirág.
Csütörtökön: „Ártatlan Zuzsi.”

Bölcsőtől a koporsóig

Születtek: Kendrella Lajos—Fekete Róznak fia Lajos István, Olajos Károly—Pálfi Mariának leánya Maria Anna, Jubai József—Nyikos Zsuzsannának leánya Eszter, Lakatos Kálmán—Flóra Matilónak leánya Róza, Kocsor László—Dávid Zs. fiának leánya (halvaszületett), Varju Mihály—Pusztai Zsuzsannának leánya Erzsébet, Molnár Sándor—Kocsor Eszternek leánya Zsuzsanna, Szabó Gábor—Domokos Margitnak leánya Margit, Gyarakai István—Szölösi Mariának fia Lajos, Bakucz László—Bakucz Róznak leánya Zsuzsanna, Lipósi László—Durkó Juliannának leánya Margit.

Házasságkötés nem volt.
Megtálat: Özevgy Vagyon Gergelyné Varga Zsuzsanna 78 éves, Kónya Ferenc 73 éves.

„Békés” MOZGÓ

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor,
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Dover fehér sziklá

Gyógytörténelmi dráma.
Irene Dunne és Alon Marschall
csodás szép alakítása.

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Ártatlan

Izgalmas francia gengszter film.

SPORT

KOSÁRLABDA

BMSE—Sarkadi Eposz 38—12

Női. Barátságos esti mérkőzés Sarkad

A BMSE női NB II.-ős csapata Sarkadon vendégszerpelt. Az esti villányfényes mérkőzést mintegy 500 ember nézte végig.

A BMSE-nek nem jelentett komoly ellenfelet a sarkadi csapat. A győzelem nagyobb arányú is lehetett volna, ha a tartalékokat nem szerepeltetik. Minthogy az utánpótlás nevelése is fontos, a békési lányok nem a gólrá, hanem a fiatalok oktataásra törekedtek.

A sarkadi csapat, mely egy esztendővel ezelőt könnyedén verte a békésieket, most már játékszerévé vált a BMSE női együttesének. Ez is bizonyítja azt, hogy az NB II. küzdelmei során mennyire megerősödött a békési csapat a féltésére kárhoztatott sarkadi együttesével szemben.

Góllövők: Oroz 27, Keeskés 10, Andrékó 3, Tóth 4.

Sarkadi Eposz—BMSE 27—25

Férfi.

A sarkadiak lelkesedésükkel legyőzték a rendszertelenül játszó békési fiukat. Mentségükre szolgál a BMSE fiuknak, hogy előbb egy labdarugó mérkőzést is játszottak.

LABDARUGÁS

Albertirsa—BMSE 4—1, 3—0

NB III. Bajnoki.

A BMSE vasárnap Albertirsán játszott a második bajnoki mérkőzését. Bizalommal indult utnak a csapat hajnalban, azonban nagy vesztesen tértek haza, nem a csapat tagjai voltak az oka, hanem az a sok mellék-körülmény, mely végigkísérte a csapatot az uton, sőt a mérkőzés alatt is.

Nébez, az alföldi csapatok számára szokatlan mély, homokos pályán játszották a mérkőzést. A szóvalatlan pályára eredményezte azt, hogy az ellenfél az első félidőben 3:0 vezetésre tett szert. Bár sorsdöntő alkalomkor a BMSE II-est hibáztott.

A II. félben, amikor a talajt kezdtek megszokni, jobban ment a játék és 1:1-re sikerült a félidőt kihuzni. Az egyetlen gólt Barabás szerezte.

Szűsőt a II. félben kiállították utánrugásért. II-szouló esetek elkarulása végett ezután is figyelmeztelték a játékosokat, hogy mindig sport-szerűen játszanak, mert a kiállításal egye-illetleneknek is ártanak.

BMSE II.—Gyulavári II. 3—2, 2—1

A BMSE II. Vitovszkai, Kerekás és Szatmári gólvajal biztosan győzött.

Sarkadi Ifi—BMSE Ifi 3—2, 1—1

Javuló játékkal, balszerencsével vesztek az ifjak.

Vasárnapi műsor

Vasárnap 5 órai kezdettel a BMSE Kisujszilas csapatával játszanak bajnoki mérkőzést. Reméljük, hogy a tótkomlósihoz hasonló lelkes játékkal újabb győzelmet aratnak. 1—2 gólos győzelmet várunk.

A II. csapat Ujkigyóson az ifik játszanak és bízunk bennük, hogy ők is győztesen jönnek haza.

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békés megyei lapja.
Megjelenik minden vasárnap.

Feléttes szerkesztő: Püski Sándor dr.
Feléttes kiadó: Hegyesi János.
Berkésztség és kiadóhivatal: Békés.
dr. Püski Sándor könyvesbolt.
Előfizetés díja egy negyedévre 720 forint
Ara példányonként 60 fillér.

Telefon: 53.

Hirdetéseket felvesszünk péntek d. e. 10 óráig
Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés

Apróhirdetések

100 forint jutalmat és egy másik ágat kap az, aki 1944-ben a Szarvasi uti László-féle gettóból egy vilagosbarna cseresznyefa ágat elvitt, vagy hasznalatba kapott, ha visszahozza. Jelentkezni Huppert József cégnél, Főtéren.

Eladó 40-es üzemképes „Rába”-traktor 4000 forintért, vagy motor-kerékpárt elcserélhető Tarkovác kovácsnál Békés, V. Daru utca 2.

Eladó 75 kéve nád és trágya. Elcserélhető kőrőért, vagy szalmaért IV. Parisszél 5.

Ügyes fiu tanulónak felvételik Nyeste vaskereskedőnél.

V. ker. Lánca-utca 33. szám alatti CSEREPES HÁZ azonnali beköltözésre eladó.

Villanygőzös és villanyserelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

OLCSÓ INGVASÁR! Kötött munkások 11-80. Jó ferfing hosszújű 3370. Ünneplő puplin-g 48-92. Fiu ing hosszújű 1980-tól Huppert József cégnél, Főtéren.

Használt mérlegek eladók. Elcserélhető hízóért. Tűzhelyjavítás, szamotkozás Mikénél. Csabai-ut 17. 38

„Cs-pel 100-as” motorkerékpár már 12 havi 250 Ft részletre is kapható Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó 2 ágy, 1 szekrény, 1 asztal, kerítés-oszlopok Mátra-utca 31. 38

Eladó II. ker. Bélyai-utca 9. számú ház. Erdekölődni Szabó Dezső-n. 1.

Használt arany és ezüsttárgyakat, régipénzeket a legmagasabb áron vesznek. Ravasz óras-mester.

Egy jókarban levő SPORTKOCSI eladó II. Csap-utca 18.

Zománc-, lakk-olajfesték mindenféle porfesték, kátrány és karbólium a legolcsóbban kaphatók Nyeste vas-és festéküzletében.

Gyapjú, bértonás, károlás gyári kivételben. Gyapjúfeldolgozó, Békés-csaba. Széchenyi-utca 6

Mielőtt kerékpárt, motorkerékpárt, varrógépet vásárol, keresse fel Szabó Imre műszaki üzletet. 6—12 havi részletre kapható.

A ligetben eladók szép muskátli, Asparagus, szép virágos arvacska, nefelejás, begonia cserépes virágok.
Sürgősen eladó az V., Zsinór-utca 2. számú lakóház. Azonkívül eladók igen sok különféle lakóház és házhelyek. Bővebbet Hollósy ingatlan-irodában.

Jókarban levő sezlon, zsirosbödön, írógép, kábatok, fél fürdőkad stb. elköltözés miatt igen olcsón eladók I., Gát-utca 18.

Telihaló szobabutor eladó. Címe: Szabó asztalosműhelye. Csabai-ut 21.

Eladó IV. ker. Kereszt-utca 42. sz. alatti ház.

Eladó bontásból ablak, cserép stb. Egy mély gyermekkoszi Kos-ut 36.

Eladó egy teljes házszoba butor, 1 oldalas szekér, 1 triór, 250 m-es beton-ítató vályu, 5 20 m-es keményfa gerenda Széchenyi-tér 21.

Orthondolgozó ruha- és ingvarró-nőket keresek. Csak jó munkaerők jelentkezzenek. Bondar Sánderné, Drága-utca 36.

Traktor-szántókat legolcsóbban beszerezhető Ziebovskynál Békés-csaba, Bartók-ut 42. 38

II. év
38. sz.

Nag
ünne
honvé
volt na
a bu
koszor

Az
nagy a
kratik
védeke
magyar
német
akkor
népi

népek
vájna

A
Hadd
ték az
amely
adott
kétje
tudja

hábor
ban f
állam
ellensé
veszed
készte

Ezét
honvé
désber
teken
sége
honvé
bicske
mellet
a híres
nek o
mint
Nagy

Ez
Kossu
ból t
diá
csak a
egész
ság ú
az osz
telen

Igaz
48-as
tendő
kratik
hó 19
napot
a köv

1.
zenek

2. V
tanuló
sereg.

3. B
ünne

4. F
tanuló
a köz

5. F
VHBS

6. F
7. D
a bél
vezető

8.
dolgo
Sando